

06/10/71

275



I-

Leite  
Camera

LEITE-

S. Paulo, 6 de outubro. Céu nublado, frio: entender  
essa primavera, no capital das paulistas....

Meire

MEIRE-

Um consócio para os petezinhos, das russas: há me-  
lhores acomodações no albergue de Cambuê; vámos  
ver a loteria que ~~é~~ <sup>é</sup> ~~prova~~ <sup>prova</sup> care sus fraude; as  
cartazes de rus, que causam a poluição visual, tãe  
horrível, como todas as poluições, da cidade grande;  
e as galinhas que estão morrendo por cause de uma  
doença, na região do Sorecaba.

1

Camera

Leite  
Camera

LEITE-

E vámos pescar nas cidades históricas de Minas,  
onde igreja ta: 250 anos, em São João del Rei.

Cezar

CEZAR-

Eis nesse mundo noticiosa: nãe pegue além de  
120 gurus e matérias no vestibular. E  
vámos saíndo para o primeiro comercial.....

Camera

COMERCIAL.....

certo.....

Comercial

EE1971 10 06 1

II-

Sheira  
Camara

MEIRE-

No trânsito de São Paulo, qualquer um perde a <sup>(C)</sup>  
espertiva, principalmente quando vê filas de carros  
paradas e não sabe o porquê...

Leite  
Silve  
Noz

LEITE-

O Detran está fazendo tudo para melhorar o trânsito  
nas ruas principais, no cair da tarde. É a "opera-  
ção Rush", que está encontrando um obstáculo sério:  
o estacionamento de veículos em locais proibidos.  
O coronel Heráclio Besan, de Detran, está muito  
obrecido com isso. Muitos dirigentes do trânsito  
estão lembrando as boas soluções de coronel Fente-  
nelle: esvaziar pneus ou fazer a "operação-lingueta"  
amarrando os carros com corda, uns aos outros....

CESAR  
Camara

CESAR-

Mas para o povo, o transporte coletivo vai melho-  
rar, pois a velha CMTC pensa na renovação de  
sua frota e melhor atendimento de suas linhas.

Leite  
Silve  
Noz

LEITE-

O prefeito autorizou a CMTC comprar mais 1.500  
ônibus e, logo de início, já vão ser adquiridos  
250. Poderão ser criadas novas linhas expressas,  
pois a de Congonhas e de Jabaquara estão indo  
muito bem. Quanto ao aumento das tarifas, para  
45 centavos, só acontecerá depois que as 50 em-  
presas devedoras paguem a dívida de 20 milhões  
de cruzeiros, à Prefeitura, referente ao imposto  
sobre serviço e taxa de fiscalização da CMTC.  
Até aqui, só duas empresas particulares pagaram....

Mas um fungo fungoso está tirando o sono das fazendas e a doença é a danada da ferrugem, que agora avança sobre o Paraná....

277  
3

LEITE-

Começou Bahia entrou no Espírito Santo depois de Minas, resvalou no estado de Rio, já existe em várias partes de S. Paulo e, agora, a ferrugem alcançou o norte do Paraná. Foi constatada em Guacuí, 70 quilômetros longe de Londrina. Os focos de S. Paulo e Paraná estão sendo combatidos imediatamente, mas o controle é quase impossível. Seu nome que apareceu ~~ferrugem~~ em cafezais de Pirajó, região de Bauru, mas na área de Júpiter o técnico agrícola Alfredo Domingues dos Santos desmentiu que há focos de ferrugem ~~em~~ nos lavouras. Afirmava-se, antes, que a praga fora vista na cafezal de Dourado, perto de Bocaina.

CORTE

CESAR-

Também as galinhas não atingidas, agora, por um mal já conhecido chamado "New ~~Castle~~ Castle." Só que pensava-se que era tifo, e tudo pierou....

LEITE-

O mal de "New Castle" está atacando, isoladamente, algumas fazendas na região de Sorocaba, porém só nos de propriedade própria. Como a doença é transmitida por vírus, os produtores estão tomando providências para evitar a propagação. Alguns criadores, vendo as galinhas corajadas e amanhecendo mortas, foram orientados de modo errado, por vendedores de medicamentos, que pensavam se tratar de tifo. Foi isso que causou a mortandade maior nos galinheiros na região de Sorocaba.

este F. arq.  
Pirajó  
Post

BAR.  
Camera

este F. arq.  
Pirajó  
Post

Meire  
Camara

MEIRE-

A Congregação das Pequenas Missionárias da Caridade, aqui em São Paulo, vai receber cegas ~~para~~ que queiram se ordenar freiras.

4  
278

Leite  
Camara

LEITE-

O Senado já destrubou o exame obrigatório na Ordem dos Advogados; agora o materia vai à Câmara.

CESAR

CESAR-

A propósito, ainda tem faculdades cobrando além de 120 cruzeiros a taxa de inscrição para os vestibulares. Isso não póde. A taxa máxima, permitida pelo Conselho Federal ~~de~~ de Educação é 120 cruzeiros e quem cobrou a mais terá que devolver o dinheiro.

Camara

P. rep.

Segue Filme No 8  
↓

LEITE-

Ontem, noite, o professor Miguel Reale, reitor de USP, foi à Faculdade de Direito de Largo São Francisco, falar aos estudantes. E disse que para educação e trabalho sejam binômio fundamental, o mundo moderno, deve ser evitado o perigo de o estudante de nível médio, ficar sem acesso à "universidade", e que viria sacrificar a fonte inspiradora de seu estudo. Reale defendeu o desentresamento do ensino em todas as níveis. A reportagem é do Lindelfe decha.

ORTE

MEIRE-

Você não ~~se~~ percebe, quando está andando pelas ruas, e está lendo sem parar: são as inúmeras cartazes, que chamam a atenção de qualquer um. Ou melhor, é a tal poluição visual...

(segue filme).....

Meire  
Camara

Segue Filme  
e Leite

EEINPM 10 06 4

*F. Filho  
Rep.  
No 8*

5

LEITE-

Muitos países e regiões e até nos Estados Unidos, é proibido colocar cartazes indiscriminadamente, nas ruas e estradas. Aqui, não. Os cartazes são colocados em todos os pontos, em todos os tamanhos, de todas as formas. Preveçam, com isso, a poluição visual. A denúncia foi feita em Brasília, num seminário de propaganda, pelo professor Roberto Penteado Filho. Ele diz que "o cartaz out door pôde ornar o ambiente, mas, na maioria das vezes, prejudica a beleza da paisagem natural." Há empresas especializadas, que respeitam o público, mas há aquelas que vão na base do "vale tudo". O professor Penteado Filho pede às prefeituras que consultem as boas agências publicitárias, para evitar a colocação indevida de cartazes públicos de anúncios. Em S. Paulo, os cartazes cobrem tapumes e muros e até cercam terrenos baldios.... A reportagem é do companheiro José de Azevedo Gonçalves....

CeZAR

CESAR-

CeZAR.

A Companhia Dôres, de Santos, está em apuros: todos os pontos bloqueados pela Justiça, porque a empresa está devendo mais de R\$ 275 milhões de cruzeiros em férias para os empregados.

*Damera*

VI-

G. L.  
Beeb  
Horizontal

LEITE-

Em Belo Horizonte a paciência fez um labirinto e no Mercurius, onde menininhas e bebi-  
nhas iam se divertia como gente grande....

Meire  
Camera

MEIRE-

Por falar em Minas, a histórica igreja de Nossa Senhora do Pilar, em São João del Rei, está fazendo 250 anos de fundação; hoje ela é catedral-matriz basílica e foi tombada como patrimônio histórico Nacional.

P. arq.  
Silveira  
Noes

LEITE-

A maior parte do patrimônio artístico da igreja católica, no Brasil, está na região histórica de Minas. São as igrejas de Congenhas do Campo, com as obras de Aleijadinho, são as igrejas mais antigas de Ouro Preto, as de São João del Rei, Diamantina e Sabará, isso sem contar as 300 e tantas igrejas de Salvador, as de Recife e Olinda. Congenhas do Campo, com as estátuas em pedra-sabão, de Aleijadinho, é a grande atração dos turistas. Agora, muitos vão descer e rumo para São João del Rei, para assistir as comemorações dos 250 anos da basílica de Nossa Senhora do Pilar, cuja festa máxima será no dia 11. Nessa igreja foram batizados Tiradentes e Bárbara Heliodora, e a prova disso é o livro de registros, conservado em seu interior.

## VII-

Leite  
Camera

LEITE-

A celebração de pedágio na via Dutra só começará no ano que vem, segundo o D.N.E.A. O pedágio para um carro particular, na viagem Rio-<sup>de</sup>Paulo, vai custar 8 cruzeiros.

CEZAR  
Camera

CESAR-

O caso da lotérica de Brás, que não teria descarregado o jogo de um vencedor do último teste, de esportivo, já foi posto em pratos limpos.

LEITE-

O Arlindo Macabelli, que fizera 13 pontos no último teste, ficou desconfiado quando soube que a lotérica de Ricardo Lazzi, na rua da Móca, onde fez o jogo, não havia levado o cartão à Caixa Econômica Federal. Chegou, mesmo, a ir a delegacia. Mas tudo acabou bem. Enfim, Arlindo e Ricardo são amigos. Ricardo já lhe pagou os 33 mil cruzeiros, a que faz jus, explicando que tudo ocorreu por obra de um mal-entendido, sem qualquer maldade. Ricardo fechou sua lotérica, nesta semana, mas vai reabri-la na semana que vem. Por ora, ele está muito aborrecido com tudo que aconteceu....

CORTE

MEIRE-

Foi um "bata-fera" e tanto, então à noite, em Congonhas, e embarcou de frei que orienta os cursilhos da cristandade, aqui no Brasil...

(vai fil e).....

Meire  
Camera

VIII-

rep.  
Silva  
Nac  
↓

LEITE-

Uma centena de pessoas foi ontem à noite, em Congonhas, para abraçar o Frei Crisóstomo Ubirã, que é diretor do Movimento de Carilhos da Cristandade, da igreja católica, aqui no Brasil. Frei ~~Six~~ Crisóstomo embarcou para sua terra natal, a Holanda, onde ficará descansando por cinco meses. E o frei desenvolve suas atividades em Mogi das Cruzes, onde é muito conhecido. O chamado movimento carilhistas, desenvolvido em nosso país nos últimos tempos, é uma renovação da mentalidade dos cristãos, que, conforme dizem, passaram a ver Jesus "como irmão mais velho."

8

CEZAR

CEZAR-

Cada vez mais acentua-se o drama ~~social~~ dos indigentes, por falta de um bom local onde acomodá-los provisoriamente, para a devida triagem...

rep.  
Do  
Nac  
↓

LEITE-

Mas o problema poderá diminuir bastante, a partir de depois de amanhã, quando estará sendo inaugurado o novo albergue de Cambuí. O velho prédio passou por reformas, está com a mobília nova, até os colchões chegaram hoje da fábrica. Gente que anda dormindo nos bancos da praça vai dar muita pulsa de alegria quando chegar no novo albergue. O secretário da Prefeitura Social está convidando o pessoal para ~~inauguração~~ ver como ficou bom e bonito o ~~albergue~~ recolhimento provisório de Cambuí. A reportagem é do companheiro ~~de~~ Silva.

EEHGM NO 08 8

CORTE



Meire

MEIRE-

De 13 a 17 de agosto será realizado, em São Paulo, a Terceira Jornada dos Sindicatos Médicos

9

Leite

LEITE-

O Manoel Gonçalves de Araújo trabalhou <sup>27</sup> anos numa grande indústria têxtil de S. Paulo, e sem nunca fazer mais de 12 horas de trabalho. Um dia foi despedido porque saía com 1 metro e meio de peso, da fábrica.

Camera

CC242.

CESAR-

Vocês pensam que o Manoel ficou? Nada disse. Foi a Justiça e recl. no. Isso aconteceu em 1968.

Camera

Leite

LEITE-

Agora o Manoel ganhou a causa no Superior Tribunal Superior de Trabalho. Voltará ao emprego, receberá todos os atrasados e ninguém poderá fazer nada contra ele.

Camera

Meire

MEIRE-

Agora é a vez de comercial de mais.....  
C O M E R C I A L .....

Camera

CORTE

Comercial

Cezar

camera

Cezar

Kissinger vai novamente à China. Petrossian ganha a segunda de Lichner. Londres ameaçada de enchente. 10

corte

Leite - (Eco)

007

G.I.  
Satellite

Estes alguns dos principais assuntos internacionais captados na manhã de hoje em Nossa Central Informativa. Com filmes da CBS NEWS, British NEWS SERVICES e departamento de pesquisa associado dirigido pelo Luiz Carlos Giannoni.

corte

Meire

G.I.  
KISSINGER

Henry KISSINGER, assessor do presidente Nixon viajará pela segunda vez à China Comunista para acertar detalhes da visita que o primeiro mandatário norte-americano fará brevemente àquela país.

corte

Leite

Leite camera

Os Etruscos foram uma civilização que até hoje se estuda com profundo interesse.

corte

Cezar

117 positivo

Filme  
Post

Antes de setecentos e cinquenta até quinhentos e nove antes de Cristo, eles dominaram Roma, governando-a como reis. Durante todo esse tempo desenvolveram uma arte que deixa boquiabertos vários estudiosos da matéria. Recentemente, um arqueólogo denunciou um verdadeiro derrame de peças falsas vendidas em toda a Europa como sendo legitimamente etruscas. Foram agora descobertas ruínas de um santuário etrusco datando do século sexto antes de Cristo, nas proximidades de Roma. Acharam também restos de uma vila romana que deve ter per-

B.G.  
do  
Filme

EEKCAN 10 06 10

f. de positivo  
Vilma Post

Cezar

285

tenido ao consul e general CAMPUS...  
a essa propriedade ~~foram~~ as arqueólogos encontraram  
ram também objetos em bronze e cerâmica grega.

11

5.1  
João de  
A. Adrez.

corde

heite

enxadri ta

O Mestre armênio Tigran Petrossian venceu ontem  
ao norte-americano Bob Fisher, na segunda parti-  
da da série de dez que estão sendo disputadas  
em Buenos Aires, ~~sétte~~ A primeira partida foi ganha  
por Fisher, por isso cada um tem agora um ponto  
ganho. O vencedor da ~~sétte~~ ganhará o direito de  
disputar no ano que vem o título mundial de xadrez  
atualmente de posse do soviético BORIS SPAN SKI.

corde

Maire

Londres recebeu ontem o imperador HIROITO E A  
imperatriz KIKUCHI do Japão. Foram recebidos pela  
Rainha Elizabeth Segunda, e por um grupo de ex-  
combatentes da segunda guerra mundial que vaiavam  
o imperador nipônico.

5.4  
HIROITO  
FUJIAO  
R. ELIZABETH

corde

heite

A capital inglesa já passou por grandes períodos,  
tanto de crise quanto de glória. Entre os negros  
dias de Londres, a história registra o grande  
incêndio de mil, trezentos e sessenta e seis. Mais  
recentemente, durante a segunda ~~guerra~~ guerra  
Mundial, foi alvo dos bombardeios aéreos nazistas.  
A tudo, ela resistiu valentemente. Essas coisas  
foram todas imprevisíveis. Prá hoje contudo, está  
prevista uma ~~grande~~ enchente. Seu velho amigo, o  
Rio Tâmisa deverá sofrer as consequências da in-

f. de positivo

Vilma Post

E ENCONTRO OS 11

1953 05 II 170  
Ilustração  
Post.

Leite

da invasão da água do mar em sua desembocadura. A maré de hoje será a mais alta do ano. Segundo se calcula, a água poderia inundar grandes áreas da cidade, incluindo aquelas em que estão os mais importantes edifícios públicos: o Parlamento, a Scotland Yard e mesmo o palácio de BUCKINGHAM. Os prejuízos poderão atingir a casa de um bilhão de libras esterlinas.

LE

corde

G. J. Echeverria  
Fusão  
mar com  
barcos

Pezar.

Luiz Echeverria, presidente mexicano, falou ontem ante à Assembleia Geral da Onu. Abordou ~~substancia~~ ~~as~~ as principais reivindicações latino-americanas, entre as quais estão as restrições alfandegárias adotadas pelos americanos e a questão das duzentas milhas marítimas. Echeverria concitou à união todos os países da América Latina.

corde

~~G. J.~~  
BLAGUE

Leite

~~Memorandum~~ Governo americano está ainda às voltas com o problema das greves dos portuários e mineiros em todo o país. Todavia, conseguiram chegar a um acordo com os cowboys. Estes estavam em greve há quatro meses, e os pobres defuntos estavam sendo conservados em geladeiras.

corde

G. J. Vaticano  
1971 10 06 12

Maire

O SINODO DE Bispos que ora se realiza no Vaticano começará a discutir o problema do celibato quando se iniciarem as discussões a nível de comissões.

corde

inter-4

leite

Leite

iré se badalar não é tão fácil como se pensa.

1

FILME POSITIVO

30cm em 35

Filme Post



corte

PEZAR

Sov  
B.C

Se a gente não pode badalar, pelo menos não há quem não goste de ouvir o som ~~agustoso~~ dos sinos das igrejas que parecem vir dos céus. Na Inglaterra, quase todas as catedrais têm seus carrilhões. Westminster é a abadia mais famosa da Grã Bretanha e recentemente seus carrilhões que tinham oito sinos, foram ampliados para dez. A velha oficina ~~modificadora~~ de fundição de SINOS DE WINTRECHAPEL foi encarregada de moldar os novos sinos, para a velha abadia. Fundidos em bronze, ~~estes sinos~~ ~~modificadores~~ levam um mês para ser feitos, e mais alguns dias para a afinação. O operário especializado tem à sua disposição moderno equipamento eletrônico, mas na fase final de afinação é feita de ouvido.

corte

leite

Leite

camera →

Vamos agora ao nosso último comercial....

corte

COMERCIAL COMERCIAL

corte

Comercial

última....

Meire

LEITE-

Eleveu-se o número de mortos em dois desastres de caminhões, ocorridos ontem à noite, perto de Fortaleza, no Ceará. Os caminhões traziam populações que haviam participado da festa de São Francisco de Chagas. Os veículos tombaram e além dos 14 mortos há 49 feridos.

CEZAR

CESAR-

Terminamos a edição Extra. ~~Manuscrito~~ Produzida por Dalísio dos Santos, com a colaboração de Reinaldo Lopes Martins. Apresentação comercial da....

heite

LEITE-

No direção de texto.....na senoplastia o Arlindo Moreira da Silva. Apresentação de textos: Cesar Monteclore e Meire Negueira...

meira

MEIRE-

E Antonio Leite. Amanhã estaremos de volta ao meio-dia e meia. Uma boa tarde aos paulistas, mineiros, paranaenses, fluminenses e mate-grossenses.

Encerra.....

FEV 1971 10 06 14 a